

**Ředitelství silnic a dálnic Praha**

**k rukám pana ředitele ing. Tomáše Grosse**

**Na Pankráci 546/56,**

**140 00 Praha – Nusle**

V Jílovišti dne 22.2.2017

Vážený pane řediteli,

my, občané Jíloviště, Vás tímto žádáme o vysvětlení k navržené úpravě stávajícího nájezdu na komunikaci R/4(D4), viz příloha č.1, zpracovaná ŘSD bez předchozí konzultace s obcí Jíloviště. Tato úprava byla předána jako podklad pro koncept řešení dopravní obsluhy k záměru rozvoje areálu hotelu Cinema Palace. Zrušení –nájezdové větve na Prahu v Jílovišti by znamenalo převedení veškeré tranzitní dopravy z okolních obcí (Dobřichovice, Všenory, Lety, Klíнец, Trnová, Líšnice, Čísovice a další) na místní komunikaci – ulice Pražská, tj. samotným centrem obce a po komunikaci, která je v majetku obce.

**V prvé řadě zásadně nesouhlasíme s tím, jakým způsobem je, resp. není projednávána tato změna, která by měla pro obec Jíloviště a spádové obce fatální důsledky.** Nedošlo totiž k žádnému, natož pak řádnému partnerskému projednání této záležitosti. O celé věci se obec Jíloviště a ostatní obce dozvídají v podstatě náhodou, nebyli jsme na tuto možnost změn předem upozorněni, ani jsme neměli možnost k předmětné věci vydat svá stanoviska a relevantní argumenty.

Domníváme se, že v dnešní době, kdy je všeobecná snaha vést tranzitní dopravu obchvaty mimo zastavěné části obce, je tento záměr krokem zpět a je v naprostém rozporu s požadavky na zlepšení životního prostředí z hlediska hygienických předpisů a bezpečnosti dopravy. Obec je již v současné době zatěžována nadměrným hlukem z provozu na komunikaci I/4 resp. Dálnici D4. Zvýšení intenzity tranzitní dopravy po páteřní komunikaci obce by mělo naprosto devastující vliv na život v obci a to nejen z hlediska zvýšení hladiny hluku, prašnosti a koncentrace výfukových zplodin, zvýšení intenzity provozu, ale také z hlediska bezpečnosti nás občanů Jíloviště, zvláště chodců a také motoristů, kteří vyjíždějí z přilehlých komunikací na ulici Pražskou.

Obec se vybudováním příčných retardérů při rekonstrukci komunikace v minulých letech snažila zlepšit bezpečnost pohybu chodců, zejména dětí, při přecházení komunikace, zklidnit dopravu v této převážně obytné části obce.

Navrhované řešení není v souladu s platným územním plánem Jíloviště, který byl všemi dotčenými orgány státní správy a námi občany připomínkovan, tedy i příslušnými odbory dopravy a ŘSD v letech 2015 – 2016, tedy před jeho schválením v září 2016.

V případě zvýšené intenzity dopravy lze téměř s jistotou předpokládat zhoršení stávajícího stavu ve všech výše popsaných skutečnostech nad únosnou míru. Současně lze také předpokládat i snížení tržní ceny přilehlých nemovitostí. My jako občané Jíloviště s touto změnou naprosto nesouhlasíme.

**Vámi zamýšlené zrušení nájezdové větve na D4 bude také znamenat kritické zhoršení možnosti včasného zásahu a dojezdu vozidel IZS. V případě ohrožení lidských životů se nepočítají desítky minut, ale minuty, resp. vteřiny. Jakékoliv zdržení ZZS nebo vozidel HZS, znamená přímé ohrožení našich životů, zdraví a našich majetků, což zcela a zásadně odmítáme připustit.**

Skutečnost, že má dojít ke zrušení autobusové zastávky „Trnová, rozcestí“ v obou směrech, považujeme taktéž za naprostou nehoráznost. Hromadná autobusová doprava v rámci Pražské integrované dopravy je významným prvkem dopravní obslužnosti regionu. Zrušení zastávky, kterou využívají trvale zde žijící obyvatelé i turisté, by znamenalo opět významnou degradaci regionu. S tím souvisí i navrhované zrušení podchodu, které by znemožnilo pěší prostupnost částí obce z obou stran D4. Zrušením podchodu by došlo k znehodnocení finančních prostředků vynaložených v předchozích letech na jeho vybudování a údržbu.

**Jsme toho názoru, že navrhované změny jsou zcela v rozporu s vládní i krajskou politikou dopravní obslužnosti. Všechny Vámi uvažované změny by znamenaly zcela zásadní zhoršení kvality života v obci Jíloviště i všech spádových a navazujících obcích. Z těchto důvodů považujeme uvedený návrh za zcela nepřijatelný.**

Situace, kdy se o nás jedná bez nás, se již nikdy nesmí opakovat. Nemůže docházet k takovému flagrantnímu opomenutí práv obcí a nás občanů vyjádřit se k akcím, které takto zásadně ovlivní životy všech jejich obyvatel. Odpověď očekáváme na adrese: Obec Jíloviště, Pražská 81, 252 02 Jíloviště, mail: obec@jiloviste.cz

**Voláme Vás tedy k okamžitému zastavení plánovacích i přípravných prací a k bezodkladnému svolání jednání za účasti všech dotčených stran včetně zástupců obce Jíloviště.**

**Občané Jíloviště**



